

Зарубежные ученые – иностранные члены Российской Академии наук

ГЛЕН У. БАУЭРСОК



3 июня 1999 г. Общее собрание РАН избрало выдающегося американского антиковеда профессора Г. Бауэрсока иностранным членом Российской Академии наук.

Профессор Глен Уоррен Бауэрсок (род. 12 января 1936 г.) – один из самых крупных современных историков, авторитетнейший специалист по истории, культуре, философии римско-византийского мира. Необычайно широк диапазон его научных интересов, охватывающих тематически – историю, философию и филологию, хронологически – период более тысячи лет в истории античной цивилизации от поздней классики – раннего эллинизма до Византийской империи, географически – от таких центров древней цивилизации, как Афины и Рим, до далекой периферии средиземноморского мира – Южной Аравии. Человек необыкновенной эрудиции, профессионально интересующийся русской культурой, читающий в подлиннике стихи А.С. Пушкина, о творчестве которого им опубли-

кованы несколько статей, Г. Бауэрсок обладает талантами и тонкого, скрупулезного исследователя и блестящего популяризатора науки. Его многочисленные работы, в которых трактовка тех или иных событий непременно дается на широчайшем историческом и культурном фоне, высоко оценены международным научным сообществом. Г. Бауэрсок избран членом Бостонской Академии и Философского общества США, членом-корреспондентом Германского археологического института, иностранным членом Французской Академии надписей и изящной словесности, почетным доктором Страсбургского университета, почетным секретарем Британского общества римских исследований, президентом Научного совета Дома Восточного Средиземноморья в Лионе, на протяжении многих лет он входил в Ученый совет Американского нумизматического общества.

Получив классическое и историческое образование в Гарварде и Оксфорде, там же Г. Бауэрсок начал и свою научную деятельность (первоначально в качестве преподавателя древней истории в Гарварде). В течение пяти лет (1972–1977 гг.) он возглавлял департамент классических исследований Гарвардского университета, а в 1977–1980 гг. был заместителем декана факультета искусств и наук. В 1980 г. Глен Бауэрсок был приглашен в Принстонский Институт высших научных исследований (Institute for Advanced Study), членом которого он является по сей день.

Проф. Бауэрсок является автором более 230 научных статей и монографий об истории и культуре Греции, Рима, Византии и Ближнего Востока. Его книга «Август и греческий мир» (Augustus and the Greek World. Oxt., 1965), «Псевдо-Ксенофонт. Государственное устройство афинян» (Pseudo-Xenophon. Constitution of the Athenians. Camb. Mass. – L., 1968), «Греческие софисты в Римской империи» (Greek Sophists in the Roman Empire. Oxf., 1969), «Римская Аравия» (Roman Arabia. Harvard, 1983), «Эллинизм в поздней античности» (Hellenism in Late Antiquity. Ann Arbor, 1990), «Исследования по Восточной Римской империи» (Studies on the Eastern Roman Empire. Kerp Verlag, 1994), «Мученичество и Рим» (Martyrdom and Rome. Camb., 1995) давно вошли в классический список современных трудов.

Разносторонний ученый, Глен Бауэрсок сочетает в себе блестящий талант исследователя и незаурядный дар рассказчика, практически мгновенно завладевающего вниманием аудитории. Г. Бауэрсок – неперенный участник международных конференций по истории и культуре древневосточной, античной и византийской цивилизаций. С огромным успехом выступал он и в нашей стране.

Мы сердечно поздравляем Г.У. Бауэрсока с избранием в Российскую Академию наук и выражаем надежду, что научные связи между антиковедами и востоковедами США и России будут успешно развиваться.